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„Sámuel pedig vett egy követ, és felállítá Mispa és Sén között, és Ében-Háézernek nevezte 

el, mert mondá: Mindeddig megsegített minket az Úr.” 

„Kegyelem nékünk és békesség Istentől, a mi Atyánktól és az Úr Jézus Krisztustól, a mi 

Megtartónktól.” Ámen. 

 

Imádkozzunk testvérek! 

Szerető mennyei édes Atyánk az Úr Jézus Krisztusban! Ahogyan téged hívtunk segítségül 

ennek a Bibliaóra sorozatnak a kezdetén és minden egyes alkalmán, úgy most neked adunk 

hálát azért, hogy mindeddig megőriztél, megsegítettél bennünket. Vigyáztál ránk, pedig oly 

sokszor hűtlenül elhagytunk téged, de Te hűséges Isten vagy. Köszönjük neked a megtartatást, 

köszönjük a Te szívedet, köszönjük a Te kezedet, köszönjük a Te simogatásodat. Urunk, ezen 

a mostani alkalmon is hadd éljük át a Te jelenléted, ami megvidámít, éltet, bátor szívet ad. Add 

nekünk ma is igéd világosságát, vezetését, áldd meg a mostani alkalmunkat is a Te erőddel, 

evangéliumoddal és Szentlelkeddel, a Jézus Krisztus nevében. Ámen. 

 

Kedves testvéreim, szeretett gyülekezet, Istenünk igéjét folytatólagosan olvassuk a Római 

levélből, és elérkezett ez a mai alkalom, amikor a Római levél 16. fejezetének az utolsó verseit 

tanulmányozzuk a 25. verstől kezdődően a 27. verssel bezárólag. Hallgassuk Isten igéjét és a 

róla elhangzó bizonyságtételt. 

 

Róma 16,25-27 „Akinek van hatalma arra, hogy megerősítsen titeket az én evangéliumom és a 

Jézus Krisztusról szóló üzenet szerint – ama titok kinyilatkoztatása folytán, amely örök időkön 

át kimondatlan maradt, de most nyilvánvalóvá lett, és az örök Isten rendelkezése szerint a 

próféták írásai által tudtul adatott minden népnek, hogy eljussanak a hit engedelmességére –, 

az egyedül bölcs Istené a dicsőség Jézus Krisztus által örökkön-örökké.” Ámen. 

 

Nagy szeretettel köszöntöm a kedves testvéreket a Határokon Átívelő Imaközösség Római 

levélről tartott Bibliaórájának utolsó alkalmán.  

2021. szeptember 8. napján kezdtük el tanulmányozni Isten szerelmes levelét, a Római levelet, 

mint az ébredésnek a forgatókönyvét. A legmélyebb teológiai tanítást adja itt Pál apostol, de 

mégsem szárazan, nem unalmasan, nem tankönyv szagúan, hanem valóban úgy, mint egy 

szerelmes levelet. Hisszük, hogy az az Isten, aki a különböző korokban mindig újra és újra 

megújította az Ő egyházát, ezen a levélen keresztül úgy újított meg és tanított meg bennünket 

is a keresztyén hit alapigazságaira és gyakorlatára. 
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A múlt alkalommal láttuk, hogy milyen széles volt Pál apostolnak a kapcsolati hálója. Az 

üdvözleteknek a sorával zárul ez a szerelmes levél. És láttuk, tapasztaljuk, hogy Krisztus 

követése közben nem kevesebb testvérünk lesz – még ha sokakat el is vesztünk –, hanem egyre 

több, és egyre mélyebb kapcsolatokat ad az Úr, olyan testvérekkel, akikkel sose találkoztunk. 

Ennek bizonyítéka ez az alkalom, ez a HÁI alkalom, ez a Bibliaóra, ahol Isten összeszerkesztett 

bennünket határokon át, személyes jelenlét nélkül, a digitális térben. De hisszük és 

megtapasztaltuk, hogy a Szentlélek itt is jelen van, és ezt a digitális teret is be tudja tölteni az 

Ő szeretetével és üzenetével.  

 

Kedves testvéreim, a mai záró alkalmon Isten újra elénk hozza a levélnek a kulcsfogalmait, és 

eszünkbe, szívünkbe akarja vésni – John Stott – szavaival az Isten erejét, a Krisztus 

evangéliumát, a népek evangelizálását és Isten dicséretét. 

Csaba testvérünk egy érdekes képet választott ehhez a mai alkalomhoz. Egy helikopter áll a 

tenger felett, és felszívja a tengernek a vizét, hogy menjen és oltsa a kialakult tüzet. Ez egy 

profetikus kép, amely elénk adja a mai szakasznak az üzenetét.  

Isten az Ő szerelmének a tengerében részesített bennünket, adta a HÁI-t, mint helikoptert, aki 

megszervezte ezeket az alkalmakat, hogy együtt legyünk a helikopter fedélzetén, és tudjunk 

annyi élő vizet beszívni és tartalékolni, amennyit csak tudunk. Hogy menjünk és oltsuk az 

ördögi tüzeket, vigyük az élő vizet, a sebgyógyító írt, amelynek hatalma van ma is a 

gonoszságnak minden erején.  

 

A mai szolgálatnak ezt a címet adtuk, hogy a 3 „M” titka. Mi az a 3 „M”, amit Isten elénk tár 

ezen a mai alkalmon? 

Megerősödés, megjelentetés és végül, hogy mi végre cselekszi Isten ezt. 

„Annak pedig, aki titeket megerősíthet...” Az apostol a levél végén Istennek a dicséretére hívja 

a gyülekezet tagjait. Egyes kéziratokból hiányzik ez a pár vers. Vannak, akik ezt a három verset 

betoldásnak tartják. Számunkra ez nem betoldás, hanem összefoglalása a 16 fejezetnek. 

Amelyben arra akar vezetni bennünket ma a Lélek, hogy vedd számba, hogy te miért 

dicsérheted az Istent. A keresztyén ember egy útszakasznak a végén mindig visszatekint 

hálaadással. Legyen az vége egy Bibliaórának, legyen az vége egy életszakasznak, vagy akár a 

földi életünknek, visszatekintve tegyük fel a kérdést, miért adhatok hálát az Istennek? Te miért 

dicsérheted az Istent?  

Hallottuk ezt a gyönyörű éneket, hogy megtartott az Úr. Mindig megadta a minden napi testi, 

lelki kenyeret, bűnbocsánatot. Megajándékozott ezzel az online közösséggel, ahol szintén 

megtapasztaltuk az Ő jelenlétét. 

 

Miért dicsérhetjük ma az Urat? Azt mondja az ige, azért mert, a mi Istenünk erős Isten. „Annak 

pedig, aki titeket megerősíthet…”, kezdi az apostol. Ki ez az Isten? A levélnek a végén az 

apostol újra az Úrra akarja irányítani a figyelmünket, és az egész levél arról szól, hogy ki a mi 

Istenünk, mit tett értünk? És a végén is azt mondja, hogy tekintsünk erre az Istenre, ez az Isten 

erős. Övé a hatalom mennyen és földön. Ő nemcsak az egyháznak, hanem a népeknek, és az 

egész világmindenségnek, kozmosznak az Ura! 

„Annak pedig, akinek van hatalma arra...” Mire van hatalma az Istennek? Mindenre! Mire 

használja Isten ezt a hatalmat? A te megerősítésedre! Az én megerősítésemre! Elhiszed, hogy 

az Istennek nem csak arra volt hatalma, hogy megteremtette a világot, hogy betegeket 

gyógyított, hogy halottat támasztott, hogy vihart csendesített, arra is van hatalma, hogy a te 

életedben cselekedjen úgy, hogy téged megerősít. Ahogyan tette ezt Ábrahámmal, amikor fiát 

vitte áldozatul. Ahogyan tette ezt Hágárral, aki már lemondott a saját és az ő gyermeke életéről. 

Ahogyan tette Illéssel, ott a rekettyebokor alatt. Akinek pedig van hatalma arra, hogy 

megerősítsen téged is. Isten választott népének mondja az Úr: „Miért mondod Jákób, és szólsz 

ekként Izrael: Elrejtetett az én utam az Úrtól, és ügyemmel nem gondol Istenem?! Hát nem 

tudod, nem hallottad-e, hogy örökkévaló Isten az Úr, aki teremtette a föld határait? Nem fárad, 
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és nem lankad el. Végére mérhetetlen bölcsessége. Erőt ad a megfáradtnak, és az erőtlen erejét 

megsokasítja. Elfáradnak az ifjak, meglankadnak, megtántorodnak a legkülönbek is, de akik az 

Úrban bíznak, erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a saskeselyűk, futnak, és nem lankadnak 

meg, járnak, és nem fáradnak el.” Annak pedig, akinek hatalma van arra, hogy megerősítsen 

téged. 

 

Oswald Chambers így fogalmaz: A járásban nincsen nyugtalanság, ez a próbája a 

kitartásunknak. Az erő legnagyobb teljesítménye ez: jársz, és nem fáradsz el. A Biblia ezt a 

szót: „jár”, a jellem kifejezésére használja. Ha egyszer a valóságra építünk, ha nemcsak 

tudatában vagyunk Isten jelenlétének, hanem valóság az Ő jelenléte, akkor átéljük azt, amiről 

a mai ige beszél. Miről? „Annak pedig, akinek hatalma van arra, hogy téged megerősítsen.”  

De hogyan erősít meg az Isten? 

Azt mondja az apostol, hogy az én evangéliumom és Jézus Krisztus hirdetése szerint. Az 

evangélium és a Jézus Krisztusról szóló prédikáció által. Az a prédikáció, ami nem Jézusról 

szól, ahol nem Ő van a középpontban, az lehet ékes, de üres! Nincs benne erő. Nincs benne 

öröm. Hogyan erősít meg Isten? Az evangélium által. Mi az evangélium? Mivel kezdtük a 

levelet? „Mert nem szégyellem a Krisztus evangéliumát, mert Isten hatalma az, minden hívőnek 

üdvösségére, zsidóknak először, meg görögnek.” Mi az evangélium? Isten üdvösségünkért 

munkálkodó ereje. A bűn ereje a törvény, Istennek az ereje az evangélium.  

Hogyan lehet enyém ez a megerősödés, amiről az ige beszél? „Most pedig megjelentetett a 

prófétai írások által, és az örök Isten parancsolata szerint…” Megjelentetett. A megjelentetés 

is az Istennek a munkája. Amikor valami, ami régen feledésbe, a feledés homályába merült, az 

hirtelen megjelenik, láthatóvá lesz, kijelentődik. Amit régen olvastunk, hallottunk még 

gyermekként, az Isten szíve, és a szíve Szentlélek által megjelenti a mi számunkra. És e régi hír 

örökre újjá válik. Isten minden szolgáján keresztül hirdeti az evangéliumot. Ez az evangélium 

a legegyetemesebb örömhír, de a legszemélyesebb is. Ezért mondja az apostol, az én 

evangéliumom. Volt Pálnak valami külön evangéliuma? Nem, de az evangélium személyes 

örömüzenetté, szerelmes levéllé lett a számára. Ahogyan szerelmes levelet nem körlevélként 

írunk, hanem személyesen, névre szólóan. Ilyen a Római levél is, szólt a legnagyobbaknak, és 

most szól hozzánk is. Nekem is hirdették, most én hirdetem, azután te hirdeted tovább. 

 

Hogyan hirdethetem az evangéliumot? 

Az itt szereplő szó az a kérügma, ami a prédikálást, az evangélium hirdetését jelenti. Az 

ószövetségi megfelelője a háborúban a győzelemnek a kihirdetése. Hogyan hirdetheted az 

örömhírt? Mindenhogy! Szóval, tettel, azáltal, ahogyan élsz, ahogyan forogsz ebben a világban, 

amikor bemutatja rajtad keresztül az Isten azt, hogy milyen az az ember, akit megerősít az 

evangélium, akit megerősít Jézus Krisztus. Isten megjelenti, személyessé teszi az igét a múltból, 

de megjelentheti az előttünk lévő dolgokat is, ahogy abban a csodás énekben hallottuk is. Hogy 

fogalmaz Ámos próféta? „Mert semmit sem cselekszik az én Uram, az Úr, míg meg nem jelenti 

az Ő titkát az Ő szolgáinak, a prófétáknak. Ordít az oroszlán: ki ne rettegne? Az én Uram, az 

Úr szólt: ki ne prófétálna?” A Jelenések könyvében azt írja az apostol: „Jézus Krisztus 

kijelentése, amelyet adott neki az Isten, hogy megmutassa az Ő szolgáinak, aminek meg kell 

lennie hamar.” S mit olvastunk a mai igében, a Jelenések 10,7-ben? „Hanem a 7. angyal 

szavának napjaiban, mikor trombitálni kezd, akkor elvégeztetik az Isten titka, amint 

megmondotta az Ő szolgájának, a prófétáknak.” Isten megerősít bennünket. Megjelenti az Ő 

titkait. És végül, mi végre történik ez a megerősítés, ez a megjelentetés? A hitben való 

engedelmesség végett. Minden pogányoknak tudomására adatván.  

A hit hallásból van, a hallás az Isten igéje által, és mindezek azért írattak, azért hirdettettek, 

hogy higgyünk és engedelmeskedjünk az Istennek. Isten azért erősít meg, azért adta a HÁI-t, 

mint mentőhelikoptert, hogy kiemeljen téged is a csüggedésből, a magányodból, a zavaros 

gondolataidból. Megerősítsen és megjelentse számodra a múltat, a jelent és azt a következő 

lépést, amit meg kell tenned. Hogy felkészítsen bennünket a szolgálatra, az evangélium 
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hirdetésére a népek, azaz a szomszéd, a munkatárs, a családtag, az ellenségek vagy azok felé, 

akikhez az Isten vezet. „Az egyedül bölcs Istennek a Jézus Krisztus által dicsőség mindörökké.” 

Az újszövetség legmélyebb teológiai levelét ezzel zárja az apostol. Egyedül Isten a bölcs! Nem 

Pál apostol, nem én, nem te. Az egyedül bölcs Isten! A mi bölcsességünk az kábaság. 

Istenismerettel kezdtük, önismerettel zárjuk. 

Isten nagy kegyelméből szerdáról szerdára átvehettük Isten szerelmes levelét. Átvettük a 

teológia nagy igazságait. Majd a beszélgetésekben a saját életünkre, környezetünkre 

alkalmaztuk azokat. De Isten igéje figyelmeztet, senki ne bízza el magát, hogy már mindent 

tudunk, már bölcsek vagyunk, hiszen átvettük ezt a komoly levelet az Isten segítségével. 

Hogy imádkozik az apostol a kolosséi levélben a testvérekért? „Hogy vigasztalást vegyen az ő 

szívük, egybeköttetvén a szeretetben, és hogy eljussanak az értelem meggyőződésének teljes 

gazdagságára az Isten és az Atya és a Krisztus ama titkának megismerésére, amelyben van a 

bölcsességnek és ismeretnek minden kincse elrejtve.” Kolossé 2,2-3. 

 

Kedves testvéreim! 

Isten ezeken az alkalmakon kínálta a megerősödést. Úgy erősít meg Isten, hogy megjelenti, 

felragyogtatja számunkra az evangéliumot. Személyessé teszi és hitbeli engedelmességre indít 

bennünket. Isten ezeken az alkalmakon felkészített a szolgálatokra azáltal, hogy megmutatta, 

hogy Ő erős Isten, az evangélium az Ő ereje a mi üdvösségünkre, amit adott a zsidóknak és a 

népeknek egyaránt, hogy egy szájjal és egy szívvel dicsérjük és imádjuk a mi Istenünket most, 

életünk minden napján, az Ő nagy nevének dicsőségére. 

 

Most pedig kérdéseket teszek a következő részére a mi Bibliaóránknak: 

1. Miben erősödtél meg ezen a mai alkalmon? 

2. Mi a 3 „M”-nek a titka? 

3. Miért nem elég az evangéliumot csak olvasni, hanem hirdetnünk is kell? 

4. Te hogyan hirdeted az evangéliumot? 

5. És a mai napon, visszatekintve az elmúlt évre, miért dicsérhetjük a mi Urunkat? 

6. Mit viszel magaddal a Római levélből? 

 

Imádkozzunk! 

Drága Urunk, köszönjük, hogy erős és szerető Istenünk vagy, Aki a mai napon is hirdetted 

közöttünk és általunk a Te evangéliumodat, a jó hírt, az üdvözítő hírt. Tegyél bennünket is 

örömmondó békekövetekké, ebben az egyre kaotikusabb világban. Könyörülj meg rajtunk, 

erősíts meg bennünket, add nekünk a bölcsességnek, az ismeretnek és a Te imádásodnak a 

lelkét. Könyörgünk, hogy Te állítsd meg a háborút, Te fékezd meg az inflációt, és ne engedd 

ránk az elszabadult árakat. Imádkozunk a fehérgyarmati testvérekért, hogy olyan döntés 

szülessen, ami méltó a Te nevedhez. Imádkozunk a Bibliaóránk második részéért, hogy Te 

vezesd, és áldd meg beszélgetéseinket és vezesd gondolatainkat.  

 

Annak nevében kérünk, aki így tanított minket imádkozni:  

Mi Atyánk, Aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a Te neved, jöjjön el a Te országod, 

legyen meg a Te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. A mi mindennapi kenyerünket 

add meg nekünk ma, és bocsásd meg a mi vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az 

ellenünk vétkezőknek. És ne vigy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert Tied 

az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen. 

 

„Azért, amiképpen vettétek a Krisztus Jézust, az Urat, akképpen járjatok Őbenne, 

meggyökerezvén és tovább épülvén Őbenne, megerősödvén a hitben, amiképpen arra 

taníttattatok, bővölködvén abban hálaadással.” Ámen. 


